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1. Bereinigung von Rollen als Vorbereitung für MFA

3

In ZEuS sollen Rollen mit Leistungsverbuchungsrechten zukünftig mit einer 

Multifaktor-Authentifizierung (MFA) abgesichert werden. Jede Person, die in 

ZEuS mindestens eine Rolle mit Notenverbuchungsrechten besitzt, wird einen 

Token zur Authentifizierung erhalten.

Um die Tokens nur an Personen zu vergeben, die sie wirklich benötigen, 

möchten wir Sie daran erinnern, die in Ihrem Fachbereich vergebenen 

Rollen mit Notenverbuchungsrechten nochmal zu prüfen und Rollen in der 

Gültigkeit bei Personen zu begrenzen, die sie nicht (mehr) zwingend benötigen. 

In der Regel sollte das sowieso laufend gemacht werden.

So können wir sicherstellen, dass keine Tokens an Personen ausgegeben 

werden, die sie im Endeffekt nicht benötigen. Da die Tokens recht teuer sind, 

soll die Anzahl der Personen möglichst gering gehalten werden (ohne Sie dabei 

natürlich in Ihrer Arbeit zu beeinträchtigen).
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1. Bereinigung von Rollen als Vorbereitung für MFA

4

Bitte führen Sie die Abfrage für folgende Rollen durch (Suchset siehe nächste Folie):

• Leistungsverbuchung

• Fachstudienberatung (kann Leistungen umbuchen)

• Lehrperson +

• Lehrperson erweitert

• Lehrperson Sport

Finden Sie im Suchergebnis jeweils Personen, die die abgefragte Rolle nicht mehr benötigen, 

öffnen Sie bitte den Datensatz der Person, dort den Reiter Rollen und Rechte und begrenzen 

die betreffende Rolle in der Gültigkeit (= auf ein Datum in der Vergangenheit setzen). 

Sie sind nur für die Rollen Ihres Fachbereichs verantwortlich. Rollen anderer 

Fachbereiche können (und müssen) Sie nicht bearbeiten!

Finden Sie Personen aus Ihrem Fachbereich, bei denen eine Rolle begrenzt werden muss, Sie 

aber nicht die nötigen Rechte haben (bspw. Fachstudienberatung Uni Konstanz), kontaktieren 

Sie uns bitte.

27.10.2023
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1. Bereinigung von Rollen als Vorbereitung für MFA

5

Rolle: Personenbearbeitung Lehre und Prüfung

Menüpunkt: Organisation > Personen > Personen bearbeiten

Bitte befüllen Sie die Suchmaske wie folgt:

Bitte führen Sie die Bereinigung bis zum 31.12.2023 durch.

27.10.2023

Abzufragende Rollen siehe 

vorherige Folie

Ihren Fachbereich und ggf. 

AGs eintragen (überall, wo 

Rollen hängen könnten)

Gültigkeit größer als aktueller 

Tag, damit nicht mehr gültige 

Rollen rausgefiltert werden
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2. POS-Nutzende

6

POS als Altsystem für die Prüfungsverwaltung (Altfälle ohne PO in ZEuS) benötigt 

noch eine Aktualisierung der Software. Dadurch müssen auch die Clients (User) 

ein Update erhalten, um POS weiterhin nutzen zu können.

Da wir hierzu jeden einzelnen Client manuell vor Ort updaten müssen, möchten wir 

den Aufwand so gering wie möglich halten, auch mit dem Hintergrund, dass vermutlich 

im kommenden Jahr die Abschaltung von POS erfolgt.

Bitte melden Sie uns maximal 2 Personen je Fachbereich, die noch Zugriff auf 

POS benötigen!
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3. Information zur Lehrevaluation

• Die Meldefrist der Lehrveranstaltungen zur Evaluation endet am 10.11.2023.

• Der reguläre LVE-Zeitraum ist vom 18.12.2023 bis 28.01.2024.

• Lehrveranstaltungen, die vor 18.12.2023 evaluiert werden müssen, benötigen den Hinweis 

Vorab-LVE in der Internen Notiz in ZEuS.

Kontakt:

Donna Neuschel

lve@uni-konstanz.de

7 26.10.2023
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4. Formatierung von Urkunden/Zeugnissen
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Aktuell wird die Formatierung in Berichten teilweise ignoriert und es taucht 

eine abweichende Schriftart im Text auf (Serif statt Arial).

Woher das Problem kommt, ist aktuell nicht klar. Die HIS arbeitet an einer Lösung.

Bitte überfliegen Sie erstellte Berichte kurz, ob die Formatierung stimmt. Wenn 

nicht, schreiben Sie uns bitte an zeus-support@uni-konstanz.de. Wir stellen Ihnen 

dann eine korrekt formatierte Version zur Verfügung.

Wird ein Bericht einmal korrekt ausgegeben, kann davon ausgegangen werden, 

dass auch weitere erstellte Versionen korrekt raus kommen.

mailto:zeus-support@uni-konstanz.de
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5. Aktualisierung Vorlesungsverzeichnis
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Im Vorlesungsverzeichnis gab es Anzeigeprobleme, die dazu geführt haben, dass die Ansicht 

nicht wie bisher laufend aktualisiert wird. So wurden bspw. neu zugeordnete oder ausgeplante 

Veranstaltungen nicht direkt im gewünschten Modul im Vorlesungsverzeichnis angezeigt. 

Um die Strukturen zu Vorlesungsbeginn möglichst aktuell zu haben, haben wir am vergangenen 

Freitag von 15 – 22 Uhr eine Bereinigung durchlaufen lassen, die die Strukturen aktualisiert hat.

Stand heute ist das Problem wieder behoben. Die Synchronisierung funktioniert wieder und 

neu zugeordnete/ausgeplante Veranstaltungen werden direkt im VVZ angezeigt.

Sollten hier dennoch Probleme auffallen, bitten wir darum, diese direkt an uns zu melden. 

Vielen Dank!
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6. Erinnerung: Einstellung Angebot/Wahlleistungen

Sollen Veranstaltungen und/oder Prüfungen von fachfremden Studierenden belegt 

werden können, muss das Merkmal Angebot/Wahlleistungen im semesterunabhängigen 

Element auf „1 = Angebot für die gesamte HS“ gesetzt werden.

Bitte beachten Sie hierbei, dass die Zuordnungen zu den großen Wahlbereichen immer 

erst über Nacht nachgezogen werden. Die Auswirkungen einer Änderung dieses 

Merkmals greifen also immer erst am nächsten Tag.

Prüfen Sie daher bitte rechtzeitig vor Anmeldebeginn, ob das Merkmal bei allen 

Veranstaltungen und Prüfungen Ihres Fachbereichs korrekt gesetzt ist, sodass sich alle 

Studierenden rechtzeitig und ohne Probleme anmelden können.

10 Austausch zum Campusmanagement
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Gerne setzen wir für Ihren Fachbereich/Fachgruppe/Abteilung diesen Prozess alternativ 

um:

Veranstaltungen und/oder Prüfungen werden per default mit der Generierung der 

Veranstaltungs- bzw. Prüfungsnummer den großen Wahlbereichen zur Verfügung 

gestellt.

Soll eine Veranstaltung/Prüfung nicht für fachfremde Studierende zur Verfügung 

stehen, muss die Markierung nach Vergabe der Nummer aktiv entfernt werden.

Bitte sprechen Sie uns an, wenn wir diesen Prozess für Sie umsetzen sollen oder 

Sie Änderungen im bestehenden Prozess vornehmen wollen.

11 Austausch zum Campusmanagement

6. Erinnerung: Einstellung Angebot/Wahlleistungen
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7. Hinweis zur Veranstaltungsplanung
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Bitte beachten Sie in Ihrer Veranstaltungsplanung, dass der letzte 

Veranstaltungstermin nicht das Datum der Prüfung sein sollte. 

Bei einer Rasterverteilung werden die Studierenden ansonsten nicht auf die 

abgeleiteten Termine verteilt. Die Terminkonfliktprüfung verhindert die Verteilung, 

da die Studierenden gleichzeitig bereits einen anderen Termin haben (= den 

letzten Veranstaltungstermin).
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8. Save-the-Date: Termine für Suchset-Schulungen 

Wir bieten im Dezember zwei Termine für eine Einführung in die Arbeit mit 

den Suchsets in ZEuS an.

Die geplanten Termine sind:

 Freitag, den 1. Dezember 2023 um 09:30 – 10:30 

 Mittwoch, den 6. Dezember 2023 um 11:00 – 12:00

Die Schulungen finden online statt. Weitere Informationen werden 

rechtzeitig bekannt gegeben.

Alle Interessenten sind herzlich eingeladen, an den Schulungen 

teilzunehmen!
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9. Nächster Termin der Austauschrunde
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Die nächste Austauschrunde Campusmanagement wird am 01.12.2023 wieder 

stattfinden, im gewohnten vierwöchentlichen Rhythmus.

27.10.2023
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10. Fragerunde
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Haben Sie noch Fragen oder Themen, die wir mitnehmen und ggf. im nächsten 

Meeting besprechen sollten?

27.10.2023
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Team Campusmanagement und 

Team Prüfungsmanagement

Herzlichen

Dank!


